

DOCUMENTE PRIVIND ACȚIUNILE „MONARHUL” ȘI „UTOPIA”

Doc. 1

24 decembrie 1979. Ordin trimis de generalul-maior Dumitru Tăbăcaru, șeful Direcției I, către toate inspectoratele județele ale Ministerului de Interne în urma difuzării unor declarații ale Regelui Mihai de postul de Radio „Europa Liberă”, prin care se solicita măsuri speciale pentru a preveni eventualele manifestări de „susținere ori aderență”.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, coperta, f. 1)

Doc. 2

10 ianuarie 1980. Ordin trimis de generalul-maior Dumitru Tăbăcaru, șeful Direcției I, la Inspectoratul Județean Prahova al Ministerului de Interne în care se solicita următoarele: identificarea și supravegherea personalităților care deținuseră funcții înainte de 1948 și manifestau simpatie față de Regele Mihai; identificarea persoanelor care aveau rude în străinătate (în special în Elveția) și punctarea unor informatori capabili să-l influențeze pe fostul monarh să renunțe la „poziția ostilă”.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 2-2v)

Doc. 3

18 februarie 1980. Raport referitor la persoanele din județul Prahova despre care existau indicii că manifestă simpatie față de Regele Mihai. Documentul a fost trimis Direcției I de lt. col. Jipa Constantin (șeful Serviciului I) și lt. col. Pescaru Ilie (locțiitor al șefului Securității Prahova).

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 3-4)

Doc. 4

1980. Raport informativ redactat de maiorul Cocârlea Constantin din cadrul Securității orașului Sinaia, în urma discuțiilor purtate cu Leonhard Alfred, fost căpitan în garda regală.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, f. 16)

Doc. 5

12 iulie 1980. Notă de lucru privind măsurile luate pe plan local în conformitate cu dispozițiile șefului Direcției I în acțiunea „Monarhul”. Documentul a fost redactat de mr. Vasile Constantin și aprobat de lt. col. Jipa Constantin (șeful Serviciului I din cadrul Inspectoratului Județean Prahova – Securitate).

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 13-13v)

Doc. 6

8 august 1980. Notă primită de maiorul Petre Bățău de la informatorul „Niculescu”, care avea ca sarcină supravegherea familiilor Frasin-Munteanu Râmnic, Ion Verzea și Mircea Haier din Vălenii de Munte. Printre altele, informatorul prezintă: vizitele primite de cei urmăriți, relațiile lor în străinătate și reacțiile față de înființarea Comitetului Național Român condus de Ioana Brătianu în Occident.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 18-19)

Doc. 7

6 octombrie 1980. Plan de măsuri în acțiunea „Hora”, care viza „demascarea” membrilor Comitetului Național Român înființat în Occident, adâncirea disensiunilor dintre aceștia și dizolvarea organizației. Documentul a fost întocmit de mr. Vasile Constantin, ofițer operativ al Serviciului I din cadrul Inspectoratului Județean Prahova – Securitate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 11-12)

Doc. 8

7 octombrie 1980. Notă dată de informatorul „Nuță/Niță Vasile” în urma discuțiilor purtate cu actorul Aristide Teică despre plecarea lui Cicerone Ioanițoiu în Occident și posibilitatea emigrării sale. Nota a fost preluată de mr. Vasile Constantin și lt. col. Jipa Constantin, șeful Serviciului I din Inspectoratul Județean Prahova – Securitate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 20-20v)

Doc. 9

18 aprilie 1981. Ordin trimis de generalul-maior Bordea Aron (șeful Direcției I) către toate inspectoratele județene ale Ministerului de Interne în care se precizează că la 10 mai 1981 emigrația românească va organiza aniversarea a 100 de ani de la instaurarea monarhiei în România și se solicită luarea de măsuri pentru descurajarea unor „eventuale acțiuni de solidarizare” în țară.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, f. 26)

Doc. 10

27 iunie 1984. Ordin trimis de generalul-maior Bordea Aron șefului Securității Județului Prahova prin care se trasează noi sarcini pe linia acțiunii „Utopia”, ce viza combaterea organizației „Uniunea Mondială a Românilor Liberi” înființată de Ion Rațiu la Geneva precum și descurajarea unor posibile ecouri ale acesteia în România.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 31-32)

Doc. 11

27 iunie 1984. Raport privind activitatea desfășurată de ofițerii Securității Prahova în cadrul acțiunilor „Monarhul” și „Utopia”. Documentul a fost trimis Serviciului III din Direcția I de colonelul Jipa Constantin (șeful Serviciului I) și colonelul Pescaru Ilie (șeful Securității Județene).

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 34-34v)

Doc. 12

1988. Raport cu rezultatul verificărilor efectuate asupra lui Bîlă Dumitru (fost plutonier în garda regală) și Cîrstea Vasile (fost medic al Casei Regale), trimis de Securitatea Sinaia Serviciului I din Inspectoratul Județean Prahova – Securitate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, f. 33)

Doc. 13

11 octombrie 1988. Informare redactată de Bîlă Dumitru (plutonier în garda regală) cu privire la situația unor foști angajați ai Casei Regale.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 41-41v)

Doc. 14

14 septembrie 1989. Ordin trimis de colonelul Gheorghe Rațiu (șeful Direcției I) Securității Județului Prahova prin care se cere identificarea și supravegherea persoanelor care manifestau simpatie față de regele Mihai și de acțiunile întreprinse de emigrația română în Occident.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, f. 42)

Doc. 1

24 decembrie 1979. Ordin trimis de generalul-maior Dumitru Tăbăcaru, șeful Direcției I, către toate inspectoratele județele ale Ministerului de Interne în urma difuzării de către radio „Europa Liberă” a unor declarații ale regelui Mihai. Se solicita să se ia măsuri pentru a se preveni eventualele manifestări de „susținere ori aderență”.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, coperta, f. 1)

195

D.S.S.

I. J. PH al M.I

Securit. Jud. Prahova

SERV. I.

PLEACU

~~VOL. 1~~

R/1

FOND DOCUMENTAR
ACTIUNEA „MORGAN”

216

ca. 8/ser. R1)

VOL. I

[Handwritten signature]



62252

D 008018

Doc. 2

10 ianuarie 1980. Ordin trimis de generalul-maior Dumitru Tăbăcaru, șeful Direcției I, la Inspectoratul Județean Prahova al Ministerului de Interne în care se solicita: identificarea și supravegherea personalităților care deținuseră funcții înainte de 1948 și manifestau simpatie față de Regele Mihai, identificarea persoanelor care aveau rude în străinătate (în special în Elveția) și punctarea unor informatori capabili să-l influențeze pe fostul monarh să renunțe la „poziția ostilă”.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 2-2v)

legionară, precum și foștii condamnați pentru activități împotriva statului, fără antecedente politice.-

La data de 1.III.a.c., se va înainta Direcției I, un prim raport de modul cum s-a organizat munca de cunoaștere, prevenire, curmarea oricăror acțiuni ostile și aspectele rezultate din supravegherea informativă în caz.-

SEFUL DIRECTIEI
General-maior,
L. Cap. Dumitru
TANĂȘARU DUMITRU



Pt. SEFUL SERVICIULUI
Colonel,

Col. Badea Constantin
BADEA CONSTANTIN

- 1) Munteanu R. Traian
- 2) Morsucseu Odoriciu
- 3) Petrescu Ilie
- 4) Alce

Doc. 3

18 februarie 1980. Raport referitor la persoanele din județul Prahova despre care existau indicii că manifestă simpatie față de Regele Mihai. Documentul a fost trimis Direcției I de lt. col. Jipa Constantin (șeful Serviciului I) și lt. col. Pescaru Ilie (loctiitor al șefului Securității Prahova).

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 3-4)

101/BI/0017132 118 II 1980

Către,

DEPARTAMENTUL SECURITĂȚII STATULUI

DIRECTIA I -

La ordinul dv. nr. 130/DI/D/0068317 din 10 ian. 1980, referitor la problemele ce trebuiesc avute în vedere pentru prevenirea oricăror acțiuni negative, ca urmare a declarației făcute de către fostul monarh cât și de Nicolae Penescu, raportăm:

Au fost identificate un nr. de 14 persoane, care au deținut funcții sau au avut unele privilegii de pe urma familiei regale, stabilindu-se următoarele:

MUNTEANU RÎMNIC FRASIN VLAD: ns. la [REDACTAT] 19D7 în Ploiești, fiul lui Dimitrie și Elena, de profesie avocat, în prezent pensionar cu domiciliul stabil în București, str. Matei Voievod nr. 125-133, bl. [REDACTAT], flotant în orașul Vălenii de Munte, str. Zefirului nr. 1. fost subsecretar de stat la Ministerul de Interne în guvernul Gigurtu, membru P.N.L. și condamnat pentru infracțiuni contra securității statului.

Este semnalat în relații cu Pop Leonida, preot ortodox rămas ilegal în Franța și stabilit ulterior în R.F.G., actualmente colaborator al postului de radio "Europa liberă" și cu activitate în rîndul emigrației legionare.

Fiica și ginerele lui Munteanu Rîmnic Frasin Vlad, care au refuzat să se înapoieze în țară în urma unei excursii în străinătate sînt stabiliți în Franța în orașul Marsilia și se află în anturajul emigrației române.

Munteanu Rîmnic Frasin Vlad este semnalat cu manifestări dușmănoase și relații cu elemente cunoscute cu antecedente politice, printre care și cu Brătianu Ion, fiul fostului politician Constantin Dinu Brătianu din București, Lelia Urdăreanu, sora fostului general al curții regale Urdăreanu și cu unii descendenți din familiile Cantacuzino, Catargi, Brîncoveanu și Argentoianu.

MARINESCU PAUL OCTAVIAN născut la [REDACTAT] 1921 în Măgureni fiul lui George și Cecilia, medic chirurg la spitalul orășenesc

Mizil, în trecut neîncadrat politic, în prezent membru P.C.R. domiciliat în Mizil, str. M. Kogălniceanu [redacted], a fost medic al familiei regale, respectiv al exprincipesei Elisabeta - la Brn.

Acesta în 1959 a fost condamnat la 10 ani închisoare pentru participare la organizația subversivă de nuanță legionară, de către instanța de fond. La recurs a fost achitat.

Are un cumnat Petrescu (frate al soției) care în 1969 a plecat în excursie în Austria, a refuzat să se întoarcă în țară și în prezent se află cu soția în Republica Sud Africană la Iohanesburg.

Marinescu Paul Octavian mai are un frate dispărut în timpul celui de al II-lea război mondial, despre care se discută că s-ar afla într-o țară din Occident.

DOLDUR GHEORGHE născut la [redacted] 1909 în comuna Băneasa jud. Ilfov, fiul lui Natural și Vasilica, de profesie dascăl bisericesc, în prezent pensionar, fost membru legionar, domiciliat în comuna Rîfov jud. Prahova, a fost semnalat cu comentarii dușmănoase la adresa orînduirii socialiste din țara noastră. A cerut preotului din comună ca în timpul sficierii slujbei religioase să vorbească și despre fostul rege Mihai, pentru că numai în acest fel va fi ascultat de credincioși.

Pentru poziția arătată la data de 6 feb. 1979 a fost avertizat în prezența factorilor de conducere din comuna Rîfov.

MARINESCU STELIAN zis TITA ns. la [redacted] 1921 în Ploiești, fiul lui Stelian și Eleonora, fără ocupație, neîncadrat politic domiciliat în Ploiești str. Bobîlna [redacted], urmărit în D.U.I., este semnalat cu intenții de a rămîne ilegal în străinătate și cu manifestări dușmănoase.

Printre altele afirmă că în țara noastră se vor produce mai schimbări și că exregele Mihai urmează să revină în țară, pentru că el este singurul om capabil să apere țara și să lupte pentru binele poporului.

Au mai fost identificate și alte persoane ce au făcut parte din garda regală și companie de pază sau au îndeplinit activități ca personal de serviciu al casei regale, care însă nu rezultă că și manifestă simpatia ori au rămas fideli fostului monarh.

S-au intensificat măsurile de supraveghere informativă în rândul tuturor categoriilor de persoane ce fac obiectul acestui ordin, urmînd să luăm măsuri de prevenire asupra celor care încearcă să întreprindă acțiuni ostile.

Vom reportade urmarea aspectele deosebite pe această linie.

PENTRU SEFUL SECURITATII

LOCȚIITOR SEF SECURITATE,

Lt.col. *[Signature]*
Pescaru Ilie

SEFUL SERVICIULUI I.,

Lt.col. *[Signature]*
Jipa Constantin

BI/DC

0017156/2ex/29

16 feb. 1980

Doc. 4

1980. Raport informativ redactat de maiorul Cocârlea Constantin din cadrul Securității orașului Sinaia în urma discuțiilor purtate cu Leonhard Alfred, fost căpitan în garda regală.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, f. 16)

16

RAPORT INFORMATIV

Cu ocazia contactării numitului LEONHARD ALFRED, fost căpitan în garda regală la Sinaia, [redacted], domiciliat în Sinaia Str.Trandafirilor [redacted] mi-a relatat următoarele :

În perioada cît a fost ofițer în garda regală din Sinaia a avut printre alții ca subalterni - ostași - pe SCHAAL ARTUR din localitatea Crois Basarabia și pe MINCIUNESCU - MINCIUNA - originar din com.Lăicăi județul Argeș, localitate în apropiere de Rucăr.

Cu ocazia evenimentelor din preajma zilei de 23 august 1944, SCHAAL ARTUR s-a retras cu trupele germane în Germania iar în prezent este stabilit în R.F.G.

Acesta a venit de mai multe ori în România și bineînțeles la Sinaia pentru a-și întîlni foștii colegi și comandanți.

Cînd venea la Sinaia era cazat de LEONHARD ALFRED, aceasta pînă în anul 1975, cînd LEONHARD nu l-a mai primit pentru a nu încălca prevederile decretului 225.

În aceste împrejurări LEONHARD ALFRED a reușit să cunoască următoarele în legătură cu SCHAAL ARTUR:

- Este de profesie șofer și lucrează pe un camion proprietate personală.

Este căsătorit și are 3-4 copii.

A făcut călătorii în mai multe țări europene.

A cununat o fică a lui MINCIUNESCU din com.Lăicăi jud.Argeș.

În discuțiile pe care LEONHARD ALFRED le-a avut cu SCHAAL ARTUR, acesta din urmă i-a relatat că în călătoriile pe care le-a făcut în străinătate, a încercat să-i facă o vizită fostului rege Mihai însă i-a fost teamă să nu suporte consecințe cînd va reveni în țară.

Totuși din RFG i-a adresat fostului rege, cu ocazia unui an nđu, o felicitare din partea lui LEONHARD ALFRED din Sinaia și ILIE RADU din București, foști ofițeri în garda regală.

A primit răspuns de la această felicitare de la secretariatul regelui din Londra, respectiv semnată de Col.PETRE LAZAR/decedat/ cu următorul conținut:

"Mulțumesc pentru urările de sănătate trimise de familia LEONHARD ALFRED și ILIE RADU".

De menționat că LEONHARD ALFRED pretinde că nu l-a rugat pe SCHAAL ARTUR să transmită regelui această felicitare.

LEONHARD ALFRED a mai relatat că el a avut multe fotografii cu privire la familia regală și care prezentau perioada de pregătire militară a fostului rege cît și alte materiale ale familiei regale - fotografii reviste etc. pe care le-a distrus fiindu-i teamă să nu fie tras la răspundere pentru păstrarea lor.

OFITER PRINCIPAL

Mr.

Cocîrlea C-tin

Doc. 5

12 iulie 1980. Notă de lucru privind măsurile luate pe plan local în conformitate cu dispozițiile șefului Direcției I în acțiunea „Monarhul”. Documentul a fost redactat de mr. Vasile Constantin și aprobat de lt. col. Jipa Constantin (șeful Serviciului I din cadrul Inspectoratului Județean Prahova – Securitate).

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 13-13v)

13

1207-1980-

Aplob.

NOTA DE LUCRU

ca. urmare a indicațiilor date de Direcția I-a
în cazul "Monarhul".

1. Verificarea la Filiala Ploiești a Arhivelor Statului, a documentelor ce există în legătură cu fostele proprietăți ale familiei regale de pe raza județului Prahova. Stabilirea persoanelor care le-au administrat și situația lor prezentă.

Termen : 30.XI.1980.

Răspunde : Mr.Vasile C.

2. Obținerea datelor de la organele de miliție care s-au ocupat de situația unor bunuri de valoare ale fostei familii regale de pe raza județului. Stabilirea persoanelor, identificarea și verificarea lor.

Termen : 30.08.1980

Răspunde : Mr.Vasile C.

3. Stabilirea persoanelor care au făcut parte din fostele partide și organizații politice de pe raza județului și au întreținut relații apropiate cu fosta familie regală. Verificarea și stabilirea poziției acestora.

Termen : permanent

Răspunde : Mr.Vasile C.

4. Stabilirea persoanelor care au activat în organizații subversive de natură P.N.T. cu titulaturi regaliste, avînd ca scop menținerea sau readucerea regelui. (Ex."Luptătorii pentru independență națională", etc.).

Termen : 30.IX.1980

Răspunde : Mr.Vasile C.

5. Pentru stabilirea tuturor persoanelor care au administrat sau au avut avantaje de la familia regală, vor fi selecționate unele elemente cu care se va discuta.

În discuții, pentru acoperire se va aborda problema "Patrimoniul"

Termen : permanent

Răspunde : Mr.Vasile C.

6. Semnalarea la județele în care domiciliează, inclusiv capitala, pentru a fi lucrate conform ordinului dat de Direcția I-a, în acțiunea "Monarhul" a tuturor elementelor rezultate din nota trimisă de Direcția I-a cât și raportul Biroului de securitate Sinaia.

Termen: 30.08.1980

Răspunde: Mr. Vasile C.

7. Maior Vasile Constantin, periodic se va deplasa la Sinaia unde familia regală a avut cele mai multe proprietăți în vederea acordării de sprijin și coordonare.

Periodic va raporta sefului de serviciu stadiul și evoluția măsurilor stabilite în acest caz.

Termen: permanent

Răspunde: Mr. Vasile C.

Seful Secției
lt. Col. Constantin
Pipa

OFITER OPERATIV,

Mr.

Vasile Constantin

Red.VC
Dact.BF
rd.0025131/795
3 ex.

Termen: permanent
Răspunde: Mr. Vasile C.

Doc. 6

8 august 1980. Notă primită de maiorul Petre Bățau de la informatorul „Niculescu”, care avea ca sarcină supravegherea familiilor Frasin-Munteanu Râmnic, Ion Verzea și Mircea Haier din Vălenii de Munte. Printre altele, informatorul prezintă: vizitele primite de cei urmăriți, relațiile lor în străinătate și reacțiile față de înființarea Comitetului Național Român condus de Ioana Brătianu în Occident.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 18-19)

18

- N O T A -

Surse vă informează următoarele :

La o discuție recentă cu Fresin Munteanu-Rîmnic din Vălenii de Munte, acesta s-a afirmat că postul de radio "Europe Liberă" a transmis o știre că la Paris s-a înființat un Comitet din inițiativa fostului rege Mihai, avînd ca președintă pe Ioana Brătianu. Nu știe ce misiune va avea acest Comitet, dar pe Ioana Brătianu, o cunoaște ca de altfel foarte multi din familie Brătianu.

Tot în legătură cu fam. Munteanu din Vălenii de Munte mei este de menționat:

-La 20 iulie au venit în vizită aici o fam. Mitsche, care se spune că sînt veri cu Doamna Munteanu, împreună cu sora Doamnei Munteanu nume: Lizeta Dinu și care locuiește în București pe șos. Colentina.

Lizeta Dinu a stat cca. 4 zile și au venit la Vălenii cu auto Io-B-9544, care se pare că era proprietatea unei dentiste din București, care are serviciu la Bolintinul din Vale.

-La 27 iulie s-a vorbit la telefon de aici de la Vălenii de către fam. Munteanu cu fiul lui Vlad care a rămas în R.F.G. cu ocazia zilei lui de naștere.

-La 31 iulie au venit la Vălenii fam. Drăchici (soț și soție) neamurile directe ale Doamnei Munteanu și care se pare că-și vor petrece la Vălenii cca. 30 zile.

Această familie, care se spune că sînt destul de înstăriți, i-a ajutat de multe ori pe fam. Munteanu, fie cumpărîndu-le televizor, fie dîndu-le bani efectiv și acum spune D-ne. Munteanu, în sfîrșit că au venit cu multe lucruri alimentare, i-a dat de la început D-nei Munteanu suma de 3.000 lei pentru a avea de cheltuielă.

-Tot la 31 iulie au venit aici la Vălenii și fiica fam. Munteanu, împreună cu soțul ei Virgil Iconaru, aflîndu-se aici în concediu.

-La 3 august au revenit în vizită la Vălenii și au luat masa de prînz fam. Ion Verzes cu ginerele fam. Dăscălescu cu auto 8-B-5404 și care au mai fost în vizită la fam. Munteanu, acum cca. 1-2 luni. Se bănuiește că cineva din aceste familii, urmează să

plece în R.F.G. și ca stare e posibil să ia legătură cu fiul lor Vlad aflat în R.F.G.

O doamnă din cele două care au venit și plecat cu Frasin Munteanu, după cca. 1 oră de la sosire, se pare la fem. Heier din str.G.Enescu, unde se află la odihnă sora lui Mircea Heier, aceea care locuiește la Paris și care a venit în țară pentru mai multă vreme.

Rezultă că această doamnă, probabil Dăscălescu, cunoaște pe sora lui Heier de la Paris, sau Fr.Munteanu, și a dus cu ea să o cunoască și în eventualitatea că va pleca și ea în occident să aibă o legătură.

La fem.Heier, respectiv la locuința din str.G.Enescu, se află la odihnă, stătut sora lui de la Paris, cât și cea cu domiciliul în Buc. precum și mama lor în vîrstă de cca.84 ani.

Surorile lui Heier, trec mereu și se duc în vizită la fem.Munteanu.

-În legătură cu renunțarea la cetățenie a lui Vlad Munteanu D-ne.Munteanu spune că acesta s-a prezentat chiar ambasadorului nostru de la Bonn și că a spus că el rămînînd în R.F.G. nu va face de ris neamul românesc, că se va afirma în branșă lui și că va reprezenta cu cinste culorile țării.Se spune că, ambasadorul l-ar fi încurajat și i-a urât succes în cariera lui.

În legătură cu discuția purtată cu Fr.Munteanu - privitor la aflarea știrii că s-a înființat la Paris un Comitet sub președenția Ioanei Brătianu și anume la scopurile urmărite, s-a afirmat că acesta are rolul de a menține în actualitate prezența românilor aflați în Franța și tendințele lor de a ține trează simpatia față de dinastia.

În prezent la fem.Munteanu se află:

- fem.Drăghici - soț și soție.
- fem.Iconaru - fiica lui Munteanu și ginerele lor Virgil.

Frasin Munteanu e mereu plecat la București și se pare că și la ora actuală e tot la București.

Se așteaptă să mai vină Lelia Urdărianu.

- Din câte se cunoaște, sora lui Mircea Heier, cea de la Paris, va sta în țară cca. 3 luni.

Niculescu

8 aug.1980

Obs.: - Munteanu Rîmnic-Frasin seanelat în relații

cu persoane din emigrația legionară, este lucrat în D.U.I.

Sarcini:

- Să continue relațiile cu Munteanu și să răspundă invitației lui Haier și sorei sale de a-i vizita.

Măsuri :

- O copie de pe notă la I.M.București Securitate.
- Noile date vor fi exploatate în cadrul cercetărilor ordonate.

Meior Bățau Petre

Doc. 7

6 octombrie 1980. Plan de măsuri în acțiunea „Hora”, care viza „demascarea” membrilor Comitetului Național Român înființat în Occident, adâncirea disensiunilor dintre aceștia și dizolvarea organizației. Documentul a fost întocmit de mr. Vasile Constantin, ofițer operativ al Serviciului I din cadrul Inspectoratului Județean Prahova – Securitate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 11-12)

06.10.1980

SE APROBA,
SEFUL SERVICIULUI

- PLAN DE MASURI -
=====

în acțiunea "HORA"

La data de 1 oct. 1980, s-a analizat la conducerea Direcției I-a Depart. Sec. Statului, fiind convocați coordonatorii din problemele legionară și foste partide burgheze din țară și cu participarea sefilor de serviciu I și III din direcție, stadiul lucrării elementelor ostile, statului nostru din emigrație, organizate la Paris în așa zisul "Comitet Național Român".

În continuare în această acțiune codificată "HORA" și în care este implicat fostul monarh este necesar să se acționeze având ca scopuri:

- Izolarea exregelui și a dizolvării C.N.R.
- Adâncirea contradicțiilor dintre C.N.R. și organizația legionară.
- Demascarea și compromiterea elementelor din cadrul C.N.R. și a fostului monarh.
- Se vor avea în vedere următoarele direcții de acțiune:
 - Mobilizarea întregului potențial informativ în acest scop.
 - Antrenarea mai intensă a unor organizații din străinătate pentru demascarea colaborării dintre C.N.R. și legionari.
 - Măsuri care să ducă la izolarea fostului monarh.
 - Influențarea autorităților guvernamentale pentru a interzice orice acțiune dușmănoasă pusă la cale de C.N.R. și fostul monarh împotriva țării noastre.
 - Cunoașterea și contracararea acțiunilor dușmănoase ale C.N.R. prin legăturile lor din țară.

În scopul realizării obiectivelor menționate vor fi luate următoarele măsuri:

1) Asigurarea informativă permanentă a rudelor și legăturilor membrilor C.N.R. îndeosebi a rudelor foști legionari și persoanelor lor fost condamnate în organizații subversive.

Termen: permanent

Răspund: coord. probl. leg., P.R.,
foști condamnați. Lt.

Mr. V. ...

- Mr. Ralea Marcu

2) Continuarea identificării și selecționării persoanelor ce au fost în anturajul regelui pentru cunoașterea poziției lor prezente față de acesta.

Aceeași măsură se va lua și cu persoanele necunoscute cu antecedente dar care fac comentarii pe această temă.

Termen: permanent

Răspunde: Mr. Vasile C.

3) Identificarea de asemenea și lucrarea activă a rudelor și legăturilor din județ ce au desfășurat activitate comună cu cei din C.N.R.

Termen: 15.X.1980

Răspunde: Mr. Vasile C.

4) Pregătirea surselor cu posibilități din problemă partide burgheze cât și din alte probleme care să imprime la elementele care discută despre fostul monarh.

Termen: 15.X.1980

Răspunde: Mr. Vasile C.

5) Instruirea și trimiterea de surse din județul nostru pe lângă cei din C.N.R., pentru culegerea de informații și descoperirea eventualelor canale de legătură.

Vom avea în atenție informatori "Manolescu", "Niță" din problema foste partide burgheze "Bănățeanu" de la problema legionară și studierea în continuare a identificării și a altor informatori.

Termen: 30.X.1980

Răspunde: coord. de probleme
leg., P.B.

6) Luarea în studiu și verificare în vederea recrutării de noi surse din rîndul rudelor legăturilor sau cunoștințelor celor din C.N.R.

Termen: 15.I.1981

Răspunde: Mr. Vasile C.

7) Lunar șeful serviciului I va analiza informațiile obținute și va raporta rezultatele la Dir. I serv. 3.

Răspunde: Șeful serv. I.

8) La nivelul șefilor de serviciu din cadrul I.J. Prahova, securitate și colectivul 0544 se va stabili de conlucrare în vederea realizării sarcinilor prevăzute de prezentul plan.

Termen: permanent

In raport de informațiile și problemele noi apărute
prezentul plan va fi completat cu noi sarcini.

Ofițer operativ
Mr. Vasile Constantin

[Handwritten signature]

C.N.S.A.S.

Doc. 8

7 octombrie 1980. Notă dată de informatorul „Nuță/Niță Vasile” în urma discuțiilor purtate cu actorul Aristide Teică despre plecarea lui Cicerone Ioanițoiu în Occident și posibilitatea emigrării sale. Nota a fost preluată de mr. Vasile Constantin și lt. col. Jipa Constantin, șeful Serviciului I din Inspectoratul Județean Prahova – Securitate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 20-20v)

I.J.Prahova
Securitate Serv.I.
4512/CV/00180/7 oct.1980
Mr.Vasile Constantin însoțit
de Seful Serv.lt.col.Jipa C.
inf."Nuță Vasile"
loc:domiciliul ofițerului

Strict Secret
Ex.nr. _____

20

- NOTA INFORMATIVA -
=====

Sursa vă informează că în perioada 15-30 sept.a.c. s-a întâlnit cu Teică Aristide fost artist-actualmente pensionar. Am băut o cafea împreună - Printre alte discuții, privind munca lui pe platoul de la Buftea mi-a spus că prietenul lui bun Liviu Ciulei - își mai aduce aminte de el și că îl mai cheamă la câte un film. Apoi Teică Aristide mi-a spus că eu am auzit despre prietenul nostru Ioanițoiu Cicerone - care i s-a dat drumul să plece la Paris - în urma unei greve a foamei făcute de românii transfugați la Paris. Am răspuns că nu am auzit și atunci Teică Aristide - mi-a spus că a fost chemat la Paris de grupul de români istorici pentru a scrie istoria României din 1944 până acum, ca unul care a trăit această perioadă.

Sursa l-a întrebat de unde știe aceste lucruri și mi-a spus că a ascultat la radio "Europa Liberă" - atît.

Apoi sursa l-a întrebat, ^{în SUA} "tu ce gînd ai" n-ai reușit să pleci după "nevastă" și el mi-a spus că a fost în vară asta aici și discutînd cu ea aceasta i-a spus că el nu are ce face în S.U.A. - deoareceze artistii nu cîștigă bani acolo dacă este mecanic, instalator - cîștigă bani buni așa că n-am ce să fac.

Sursa l-a întrebat atunci că el de ce nu încearcă să plece în excursie în S.U.A. sau în Europa occidentală și atunci Teică Aristide mi-a spus că nu-i dă drumul statul român - și nu știe de ce.

Niță V.

7.X.1980

Obs.:

Teica Aristide actor pensionar, fost m.în P.N.T.tineret fost [redacted] pentru că nu a vrut să lucreze, a [redacted] în prezent stabilită în S.U.A.

În 1978 prins la graniță (urma să meargă în vizită la prieteni în R.F.G. cu suma de 10.700 lei ascunși. I s-a reținut pașaportul și s-a întrerupt călătoria.

Măsuri :

- Verif. cu inf. "Năstase"
- Se va raporta la Dir. I. Serv. 3 în acțiunea "Hora".
- Propun deschiderea DJI asupra acestuia.

Sarcini:

- Stabilirea în continuare a comentariilor politice prezente, elementele de față și orice alte aspecte ce ne interesează despre aceasta.

I s-a făcut informatorului instructajul corespunzător în acest sens.

Mr. Vasile Constantin

VC/GM

ex. 2/

rd. 513/

Doc. 9

18 aprilie 1981. Ordin trimis de generalul-maior Bordea Aron (șeful Direcției I) către toate inspectoratele județene ale Ministerului de Interne în care se precizează că la 10 mai 1981 emigrația românească va organiza aniversarea a 100 de ani de la instaurarea monarhiei în România și se solicită luarea de măsuri pentru descurajarea unor „eventuale acțiuni de solidarizare” în țară.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, f. 26)

r a d i o g r a m a

ministerul de interne
departamentul securitatii statului
directzia 1

nr.d/0063047 din 18.04.1981

0012192. 22.04.1981.

c a t r e,

toate inspectoratele judetene ale m.i.
- tovarasului sef al securitatii -

la data de 10 mai 1981 este preconizata sa se organizeze la
londra, cu participarea unor emigrantzi romani si a ex-regelui
minai, aniversarea a 100 ani de la instaurarea monarhiei in ro-
mania.

dispunetzi masuri de intensificarea activitatzii informativ-
operative in rindul elementelor cunoscute cu pozitie ostila tzarii
noastre, urmind ca in eventualitatea obtzinerii de informatzii in
legatura cu actziunea de mai sus, acestea sa fie raportate de ur-
gentza la directzia 1, indicativ 130.

asupra persoanelor semnalate ca sint preocupate sa initzieze
eventuale actziuni de solidarizare cu cei din strainatate, se vor
intreprinde masuri de prevenire si neutralizare.-

seful directziei
general-maior,

bordea aron

strict secret

28 (16)
i. col. Filip Dan

Ordinul să fie prelucrat
și cu șefii de servicii, și
gușe - col. Stancu

R Nr. 497
Din 18.04.1981

Doc. 10

27 iunie 1984. Ordin trimis de generalul-maior Bordea Aron șefului Securității Județului Prahova prin care se trasează noi sarcini pe linia acțiunii „Utopia”, ce viza combaterea organizației „Uniunea Mondială a Românilor Liberi” înființată de Ion Rațiu la Geneva precum și descurajarea unor posibile ecouri ale acesteia în România.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 31-32)

31

MINISTERUL DE INTERNE

STRICT SECRET

DEPARTAMENTUL SECURITATII STATULUI

Ex. Nr. 2

DIRECTIA I

130/B.I./0062801/27 iunie 1984

Gen. Col. Zipea Chiu

27 IUN 1984

SECRETUL DE STAT AL STATULUI
0012718
5 JUL 1984

venit cu Organizarea ma-
surilor pentru a analiza daco-
sistem cuprinzatori in ceea
tarea celor ordonate
col. Smeanu

SECURITATEA JUDETEANA PRAHOVA
Personal de Securitate

Urmare a adresei nr. 130/C.M./D/0061699 din 28.03.1984.

Avind in vedere situatia actuala determinata de constituirea aga-zisei "UNIUNI A ROMANILOR LIBERI" de la Geneva, s-a elaborat si aprobat noi sarcini si masuri ce ne revin in continuare pe plan intern, in completarea notei primite la actiunea "UTOPIA", astfel:

Mr. pasibile
cauza...

1. Intensificarea activitatii informativ-operative pe toate profilele de munca in rindul categoriilor de persoane pretabile la actiuni ostile, in vederea cunoasterii reactiei si pozitiei acestora, controlarii legaturilor de natura suspecta cu elemente sau grupari ale emigratiei romane reactionare si prevenirea ralierei lor sub orice forma la actiunile dughmancase inițiate impotriva țării noastre.

2. Continuarea măsurilor de identificare și verificare complexă a rudelor și relațiilor din țară ale tuturor membrilor și susținătorilor "UNIUNII". Personele suspecte vor fi luate în lucru în mod organizat.

3. Până la 30 august 1984 se va analiza situația legionarilor, foștilor A.M.F. și P.N.L., condamnați pentru infracțiuni contra securității statului precum și cei cu antecedente stabiliți în străinătate, adepți ai "UNIUNII", pentru identificarea celor care vin în țară, luându-se măsuri de cunoaștere și prevenire a eventualelor activități ostile ce și le propun, precum și în alte scopuri operative.

32

4. In mod egalonat, la înapoierea în țară vor fi contactate sursele și persoanele care au efectuat călătorii, temperare în străinătate, urmărindu-se obținerea de date și informații de interes operativ.

5. Identificarea de noi surse de informare și persoane cu influență ce au posibilități în rîndul grupărilor legionare, cultice și sectante, pe lîngă elementele ce au activat în festele partide burgheze etc., pentru determinarea unora din acestea prin, orice mijloace, inclusiv calea corespondenței și a convorbirilor telefonice internaționale, să mențină o atmosferă neprielnică și demascatoare la adresa membrilor "Comitetului coordonator" și a planului "UNIUNII" care, în final, să ducă la desființarea acestuia.

6. Sporirea preocupărilor de identificare și aprofundare a verificării descendenților membrilor "UNIUNII" ori altor persoane influente în scopul angrenării lor directe la determinarea celor din străinătate să renunțe la activitățile lor dăgămănease. În același timp se va acționa pentru prevenirea plecării în străinătate a persoanelor ostile, semnalate cu intenții de a se angrena în activitățile organizației.

In procesul verificărilor, cercetărilor și exploataării măsurilor speciale, cît și în colaborarea cu alte organe, se va avea în vedere culegerea de date și materiale care să poată fi exploatate pentru influențarea, demascarea și compromiterea membrilor "UNIUNII", a amplificării disensiunilor existente între acestea.

Măsurile informativ-operative întreprinse, datele și informațiile obținute, vor fi raportate operativ la Direcția I., care rămîne coordonatearea activităților întreprinse pe plan intern, și va asigura exploatarea lor împreună cu U.M.0544, unde se găsește sediul acțiunii "UTOPIA".

SEFUL DIRECTIEI

General-maior

Bordea Aron

Bordea Aron



Doc. 11

27 iunie 1984. Raport privind activitatea desfășurată de ofițerii Securității Prahova în cadrul acțiunilor „Monarhul” și „Utopia”. Documentul a fost trimis Serviciului III din Direcția I de colonelul Jipa Constantin (șeful Serviciului I) și colonelul Pescaru Ilie (șeful Securității Județene).

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 34-34v)

SECURITATE-SERVICIUL I

Nr. 103/CM/0010880/19.07.1985

39

C ă t r e ,

DEPARTAMENTUL SECURITĂȚII STATULUI

- DIRECTIA I -

Serv. III

La ordinul dumneavoastră nr. 130/B.I./b/0068196 din 13.07.1985, raportăm următoarele:

În cadrul acțiunilor "MONARHUL" și "UTOPIA", am intensificat măsurile informativ-operative, obținând informații din care rezultă că numitul PETICILĂ ION din orașul Comarnic, fost membru P.N.T., sub influența emisiunilor ostile ale postului de radio "Europa liberă", a întocmit un album cu articole și fotografii din perioada anilor 1939-1947, reprezentând îndeosebi viața și activitatea fostului monarh.

Având în vedere că manifesta interes de a prezenta acest album și altor persoane, în cadrul unei combinații, i s-a efectuat o pecheziție domiciliară sub acoperirea organelor de miliție, ocazie în care i s-a reținut albumul, în prezent aflându-se în cercetări.

Totodată, am intensificat controlul informativ asupra celorlalte elemente raportate anterior, rezultând următoarele aspecte mai semnificative:

Astfel, OPRIȘ CONSTANTIN din Ploiești, fost membru P.N.T. și condamnat pentru infracțiuni contra securității statului, lucrat în dosar de urmărire informativă, continuă să elogieze activitatea emigrației reacționare și să manifeste interes pentru a intra în legătură cu IOANITOIU CICERONE, secretar general al așa-zisului P.N.T. în exil. De asemenea, susține ideea pluralității de partide în țara noastră.

În acest caz întreprindem măsuri complexe pentru prevenirea oricăror încercări de a intra în legătură cu emigrația

reacționară sau cu alți fruntași P.N.T. din țară pretabili la activității clandestine.

Totodată, numitul GEORGESCU PAUL din Ploiești, profesor la școala generală din comuna Bucov, lucrat ca legătură a lui POPESCU ION descendent de legionar, urmărit informativ, a continuat să elogieze activitatea fostului monarh. Cazul se află în documentare și vom raporta de urmare măsurile întreprinse.

Din informații obținute recent, menționăm afirmațiile numitului SORCEANU NICOLAE din Cîmpina, fost ofițer în armata burgheză, care susține că reprezentanți ai fostelor partide politice din România desfășoară activitate susținută în apus și nu exclude posibilitatea ca aceștia să acționeze pe ascuns și în țară.

În această perioadă, nu am avut surse cu posibilități pe linia celor două acțiuni, care să fi călătorit în Occident. Avem în preocupare ca, printr-o combinație, informatorul "Manea" să-i trimită o scrisoare transfugului IOANITOIU CIGERONE în Franța. Acest lucru este posibil deoarece la Paris, în anul 1981, în discuția purtată cu informatorul nostru "Marian", IOANITOIU CIGERONE s-a interesat, printre alte persoane, și de sursa "Manea".

Întreprindem în continuare măsurile ordonate și vom raporta de urmare rezultatele.

SEFUL SECURITĂȚII JUDEȚENE
Colonel, *Ilie Pescaru*
PESCARU ILIE

SEFUL SERVICIULUI I
Colonel, *Constantin Jipa*
JIPA CONSTANTIN

CM/MI
2 expl.

Doc. 12

1988. Raport cu rezultatul verificărilor efectuate asupra lui Bîlă Dumitru (fost plutonier în garda regală) și Cîrstea Vasile (fost medic al Casei Regale), trimis de Securitatea Sinaia Serviciului I din Inspectoratul Județean Prahova – Securitate.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, f. 33)

Ministerul de Interne
I. J. Prohova
Securitate Sineie

Strict secret
Ex. unie (33)

J. J. Prohova
Securitate Sineie

Scrisoare I. J. Prohova - Securitate
Serviciul I

La ordinul dv. telefonic privind pe numitul BILA SUMITRU si CIRSTEA VASILE raportam urmatoarele:

BILA SUMITRU se identifică cu urmatoarele date de stare civilă; este născut la [redacted] 1914 in comuna Traian pe dealul Olt fiul lui Sumitru si Elena, domiciliat in Sinaia str. Avram Iancu unde detine o locuinta proprie personală. In prezent este pensionar. A lucrat la Intreprinderea de Măcinare Sinaia până în 1946. Se cunoaste că in perioada 1943-1947 a fost agricultorul Regelui si a participat direct la cucerirea de crustare a lui Antonescu. Are pensie Republicana pentru meriti deoseziti si este membru PCR.

Numitul CIRSTEA VASILE a fost medicul casei regale si este decedat de circa 10 ani.

Mr. [Signature]

Doc. 13

11 octombrie 1988. Informare redactată de Bîlă Dumitru (plutonier în garda regală) cu privire la situația unor foști angajați ai Casei Regale.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, ff. 41-41v)

INFORMARE

Subsemnatul BILA DUMITRU, fiul lui Dumitru și Elena, născut la [redacted].1914 în comuna Traian, jud.Olt, de naționalitate și cetățenie română, pensionar, domiciliat în orașul Sinaia, str. A.Iancu [redacted], jud.Praheva, fost plutonier în garda regală, membru P.C.R., prin prezenta vă informez următoarele în legătură cu persoanele care au îndeplinit unele activități la castelul "PELES" din Sinaia, în perioada monarhiei :

1. - MOCZONY STYRCEA, fiul lui Stîrcea, fost moșier, fiul adoptiv al lui MCSONY, maistru de vînătoare al casei regale.

MOCIONY STÎRCEA, a fost prefectul palatului regal, n-a plecat o dată cu Mihai din țară. După plecarea lui Mihai a fost arestat. În urma ispășirii pedepsei a plecat în străinătate - Elveția - unde se afla soția sa. Ulterior fiind neîndreptățit pentru unele măsuri ce se luaseră împotriva mea, deoarece am făcut parte din garda regală, deși am participat la arestarea lui Ion și Mihai Antonescu, cu știrea și din ordinul fostului rege Mihai, pentru a scăpa de nedreptățile respective am căutat adresa lui MOCIONY STÎRCEA din Elveția și i-am cerut o referință, din care să rezulte felul în care mă cunoaște și contribuția pe care am avut-o la arestarea lui Antonescu.

În aceste împrejurări, am rămas în corespondență cu el, pînă în urmă cu un an, cînd am primit ultima felicitare.

În corespondența pe care am purtat-o cu el nu m-a întrebât de nici o cunoștință comună din țară.

2. - CAPICEANU EUGEN, de aproximativ 75-80 de ani, fost gefer al lui Carol al II-lea și al reginei Maria, în prezent pensionar, locuiește în București.

În urmă cu un an de zile a fost la odihnă în Sinaia și atunci mi-a spus că a fost gefer și la ambasada americană și că primește pensie și în valută de la americani.

3. - GRIVESCU NICOLAE, pensionar, de 81 ani, locuiește în Sinaia, fost plutonier în garda regală, este belnav de inimă, poartă stimulator cardiac, nu l-am auzit verbînd cu STÎRCEA și nici despre alte persoane din străinătate, care au activat în preajma personalităților de la palat.

4. - FUGARELU CONSTANTIN, fost plutonier în garda regală, pensionar, în vîrstă de 81 ani, domiciliat în orașul Sinaia. În ocaziile cînd mă văd cu el, nu l-am auzit vorbind de MOCIONY STÎRCEA și nici de IOANITIU, fost secretar particular al lui Mihai, aflat în străinătate.

5. - MANEA CONSTANTIN, fost plutonier în garda regală, domiciliat în Sinaia, în vîrstă de 73 ani. Nu mi-a vorbit niciodată de STÎRCEA sau IOANITIU.

6. - Col.DUMITRESCU ANTON, fost ajutor comandant al batalionului de gardă regală, fost condamnat 18 ani pentru înaltă trădare, locuiește în București, este originar din Oltenia. L-am întîlnit ultima dată la București, la o înmormîntare în anul 1986.

7. - Gr1.OLTEANU MARCEL, fost comandant al regimentului de gardă regală călare, fost adjutant al regelui Carol al II-lea. Era foarte apreciat la curtea regală.

8. - MIHAIL GERGEL, de aproximativ 70 ani, fost căpitan, comandantul companiei a II-a de gardă regală Sinaia. Este fiul fostului general MIHAIL, fost arestat de mareșalul Antonescu, eliberat apoi de Mihai și numit de acesta comandant suprem al armatei în noaptea de 23.08.1944, participînd la pregătirea planului pentru insurecție. MIHAIL GEORGELE, după trecerea în rezervă a lucrat în domeniul construcțiilor, nu știu, ca inginer sau arhitect, de unde s-a pensionat. A fost căsătorit, în prezent văduv prin decesul soției. Are o fiică de la fosta soție, arhitectă în București cu care se pare că domiciliază. Mama lui a fost franțuzeaică. Susnumitul are un frate în Franța, MIHAIL ALEXANDRU, care a făcut studiile acolo înainte de 23.08.1944 și unde s-a stabilit prin căsătorie.

În orașul Sinaia, MIHAIL GEORGELE are o vilă în strada Sincal, moștenire de la tatăl său, unde obișnuiește să vină la odihnă periodic. Nu am auzit ca acesta să întrețină relații sau să discute despre persoane stabilite în străinătate, care să fi deținut funcții mai importante la festivalul palat regal.

Menționez că l-am cunoscut pe IONESCU BABĂCEANU, fost secretar la mareșalul palatului regal, despre care apreciez că ar putea avea în prezent circa 80 ani.

Nu pot da alte relații.

BILA DUMITRU

Doc. 14

14 septembrie 1989. Ordin trimis de colonelul Gheorghe Rațiu (șeful Direcției I) Securității Județului Prahova prin care se cere identificarea și supravegherea persoanelor care manifestau simpatie față de Regele Mihai și de acțiunile întreprinse de emigrația română în Occident.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8018, f. 42)

MINISTERUL DE INTERNE
DEPARTAMENTUL SECURITATII STATULUI
DIRECTIA I

CONF. UL SEC. I
SECRET
INTRARE NR. 0010745 STRICT SECRET
Zina 20 SEP 1989 Ex. 1

42

Nr. D/0074710

14 SEP 1989

*Tov. Lt. col. Ursemu
log, dispuneti masuri pentru
redigarea Calos ordonate!
Parentoli conchuzi Rep. i
w. Gherm*

*Tov. cft. Urtila
imediat analiza cu
in te factul efectelor
raportului din 19
Hed. Ursemu
20.09.89*

SECURITATEA JUDETULUI PRAHOVA
- Tovarăsului șef al securității -

Datele și informațiile ce se dețin atestă faptul că serviciile de spionaj străine, precum și organizațiile și grupările emigratiei române reacționare sînt tot mai preocupate de a angrena pe fostul monarh la acțiunile virulente inițiate de către acestea împotriva țării noastre.

Semnificativ este numărul sporit al interviurilor și declarațiilor date în ultimul timp de cel în cauză unor cotidiene și posturi de radio reacționare, cu un profund conținut dușmănos și de incitare.

Față de această situație, dispuneți măsuri de intensificare a activității informative în rîndul elementelor cuprinse în evidențele de securitate, precum și în obiectivele, locurile și mediile aflate în răspundere, pentru a depista și lua în lucru persoanele care manifestă simpatie și adeviune față de declarațiile și poziția fostului monarh. Informațiile obținute și ulterior măsurile întreprinse vor fi raportate în timp util.

Totodată, în termen de 10 zile se va analiza și raporta unității noastre sursele informative ori alte persoane de încredere care, în prezent, au posibilități pe lîngă fostul monarh ori anturajul său apropiat și pot fi folosite în acțiuni de cunoaștere, compromitere și ripostă. De la caz la caz vom analiza oportunitatea instruirii și trimiterii lor cu sarcini în exterior.

*Lt. col. Bulearcă
Consultati ofiterii securitatii
la Cimpina, Sinaia si
raportati in termen.*

SEFUL DIRECTIEI I
Colonel



George Gheorghe

Rățiu Gheorghe

Primita 22.09

RD 231/1134

*Cpt. [Signature]
20.09.1989*